

Т.Г. Сердцева

О НЕКОТОРЫХ АСПЕКТАХ РАБОТЫ ВУЗОВСКОЙ БИБЛИОТЕКИ.

иблиотечное дело вечно, ему нужно учиться всю жизнь». Так считали еще древнейшие, но это определение удивительно актуально сегодня, в условиях возрастающей конкуренции вузов, когда обеспечение высокого уровня подготовки специалистов становится все более важной задачей. Здесь немало рычагов, одним из которых является работа вузовской библиотеки.

Библиотека Читинского института ИГЭА определяет целевые ориентиры, исходя из концепции развития вуза. Формирование библиотечного фонда ведется в соответствии с планами учебной, методической и научно-исследовательской работы преподавателей и студентов. Предполагается полное и оперативное библиотечное и информационно-библиографическое обслуживание читателей; систематическое пополнение и редактирование справочно-библиографического аппарата и баз данных; воспитание информационной культуры, привитие навыков пользования книгой, другими средствами обучения, библиотекой; подготовка читателей для работы со справочным аппаратом, в том числе в автоматизированном режиме. Очень важно в библиотеке иметь условия для обеспечения учебного процесса и научной работы на уровне современных информационных технологий.

Для выполнения функций информационного центра библиотека создает электронный каталог новых поступлений литературы, электронную картотеку журнальных статей, еженедельника «Экономика и жизнь». Установлена модемная связь с областным комитетом государственной статистики, что позволяет иметь необходимые статистические данные для лекций преподавателей, курсовых и дипломных работ студентов, создавать тематические сборники в помощь учебному процессу. По запросам читателей библиотека получает экспресс-информацию в форме аудио-визуального материала из «Золотобанка».

Около ста наименований периодических изданий получает сегодня наша библиотека, в том числе из США, Англии, Германии. Нередко студенты обращаются к возможностям множительного аппарата «КАНОН-1215» для получения копий статей журналов, газет.

Для организации самостоятельного поиска студентами необходимой литературы в читальном зале установлен компьютер с интегрированной программной системой «АИБ-МАРК». Предметный поиск осуществляется с использованием ключевых слов, основных рубрик, авторов, шифра, года издания. С помощью компьютера формируем

книги инвентарного и безынвентарного учета, карточки в каталоги и картотеки, книжные формуляры, рекомендательные списки литературы, обзоры новых поступлений литературы, обзоры новых поступлений, различные экспресс-информации. Новые возможности для качественного комплектования библиотечного фонда открылись в связи с подключением нашего вуза к системе «ИНТЕРНЕТ».

Используемые библиотекой новые технологии стимулируют работу ее сотрудников над повышением своего уровня. Так, библиотекарь И.В. Мезенцева готовится к сдаче кандидатского минимума, Л.В. Абдюшева и И.В. Харузина обучаются в экономическом вузе и в академии культуры. Все сотрудники библиотеки владеют навыками работы на персональном компьютере. Обучение было проведено в самом вузе кафедрой высшей математики, АСУ и вычислительной техники.

Сотрудничество с кафедрами института осуществляется с использованием традиционных и инновационных форм работы. По предложению кафедр отработана циклограмма, предусматривающая оптимальный режим работы библиотеки, проведение ежедневных обзоров периодических изданий, еженедельное обновление всей библиотечной информации, постоянно действующих выставок, организацию совместных с другими библиотеками города тематических выставок, создание различных картотек в помощь учебному процессу и многое другое.

Безусловно, все формы работы требуют постоянного совершенствования. Нам небезразлично, какие учебные книги впервые будут прочитаны студентами в вузе. Есть острая потребность в новых качественных вузовских учебниках. Мы заинтересованы и в том, чтобы оперативнее были реализованы основные направления исследований, выполняемых по указанию Минобразования РФ в рамках межвузовской научно-исследовательской программы «Обеспечение экономических специальностей высшего образования качественной учебной литературой». Необходимо, чтобы разработанные государственные организационно-экономические программы, обеспечивающие, доставку изданной учебной литературы в вузовские и другие учебные библиотеки, обрели реальную жизнь. При условии необходимого финансирования это будет способствовать подъему работы вузовской библиотеки на новый уровень.